

Отзыв
на автореферат диссертации Ильченко Александра Александровича
на тему «Финансовая грамотность как фактор повышения уровня жизни
населения», представленной на соискание ученой степени кандидата
экономических наук по специальности 5.2.4. Финансы

Диссертационная работа Ильченко Александра Александровича посвящена чрезвычайно актуальной теме, поскольку к настоящему времени финансовая грамотность признана во всем мире важным элементом стабильности, экономического и финансового развития, что нашло отражение в утверждении международных принципов и разработке национальных стратегий по повышению финансовой грамотности населения.

Актуальная потребность в финансово грамотном населении направляет организации и государственные органы к поиску эффективных инструментов по повышению финансовой грамотности. Это определяет актуальность диссертационной работы, предопределяет ее значимость и подчеркивает своевременность.

Обоснованность и достоверность результатов исследования, отраженных в автореферате подтверждена результатами анализа научных работ значительного количества отечественных и зарубежных авторов по теории и практике современных концепций развития института финансовой грамотности.

Достоверность и новизна научных положений, выводов и рекомендаций, представленных в автореферате, обусловлена четкой логикой его построения, обоснованностью выводов.

Следует особо остановиться на практической направленности проведенного автором исследования. Практическая значимость исследования заключается в том, что научно обоснованные методические рекомендации по развитию финансовой грамотности населения направлены на повышение уровня жизни в современных социально-экономических условиях.

Наиболее важное практическое значение имеют рекомендации по: разработке стратегии развития финансовой грамотности населения; разработке и реализации институционально-экономического механизма развития финансовой грамотности населения; реализации доктрины финансовой грамотности населения; институционализации финансовой грамотности населения.

В свою очередь, научная новизна полученных результатов заключается в разработке теоретических положений и формировании методических рекомендаций по развитию финансовой грамотности населения как фактора повышения уровня жизни.

Заслуживает особого внимания логика сформированного институционально-экономического механизма стратегирования развития финансовой грамотности населения, структура которого, в отличие от существующих, основывается на теоретико-практических элементах, способствующих формированию, закреплению, трансляции норм и правил финансовой грамотности субъектов экономики микро-, мезо- и макроуровня с целью реализации их интересов

Отдельно следует выделить авторский концептуальный подход к развитию финансовой грамотности населения, структуру которого отличает совокупность элементов теоретической, методической, функциональной и практической компонент, а реализацию – способность стратегирования финансовой грамотности населения на

основе институционально-экономического механизма; формирование доктрины финансовой грамотности как фактора финансовой безопасности домохозяйств; разработка парадигмы институционализации финансовой грамотности населения.

Вместе с тем, отмечая значимость диссертации, следует акцентировать внимание на следующих замечаниях и рекомендациях.


1. На рисунке 7 (с. 17) представлена эвристическая модель доктрины финансовой грамотности как фактора экономической безопасности домашних хозяйств. Автору желательно было бы дополнительно пояснить методическую основу ее реализации.
2. Нуждается в дополнительном обосновании парадигма институционализации финансовой грамотности. Из автореферата ее содержание и логика реализации не совсем понятна.

В целом на основании представленного автореферата и значительного списка опубликованных автором работ по теме диссертации, можно сделать следующие выводы: тема диссертации является актуальной; научные выводы и рекомендации, обоснованы и достоверны; содержание опубликованных работ соискателя соответствуют основным положениям диссертации; представленные выше замечания не снижают ценность и значимость проведенного исследования.

Таким образом, содержание автореферата позволяет констатировать, что диссертация является законченным научным исследованием, которое по научной новизне, обоснованности и достоверности результатов, теоретической и практической значимости отвечает требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а Ильченко Александр Александрович заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.4. Финансы.

Я, Тамара Григорьевна Логутова, согласна на автоматизированную обработку моих персональных данных.

Доктор экономических наук по специальности
08.00.05 Развитие продуктивных сил и
региональная экономика,
профессор, заслуженный деятель науки и техники,
заведующий кафедрой менеджмента
Государственного бюджетного учреждения
«Мариупольский государственный университет
имени А.И. Куинджи»

 Т.Г. Логутова

Подпись Тамары Григорьевны Логутовой удостоверяю и.о. начальника отдела кадрово-правового управления Н. В. Демченко

287537, Донецкая Народная Республика,
г.о. Мариуполь, г. Мариуполь,
пр-кт Строителей, д. 129А
e-mail: caf.manage@mgumariupol.ru
ФГБОУ ВО Мариупольский государственный
университет имени А.И. Куинджи»



«31» сентября 2024 г.